

La correspondencia literaria, se dirigirá al rector, don Eduardo Muñoz García, calle Zamora, número 6.
La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plaza del Corriño, número 28.

Se publica todos los días incluso los festivos

El Adelanto

DIARIO POLITICO DE SALAMANCA

PRECIOS DE SUSCRICION

	Pls.	Cts.
En Salamanca un mes.	1'25	
Fuera de idem.	1'50	

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número suelto 5 céntimos

EPOCA 2ª

Jueves 6 de Febrero de 1890

Año VI—Nº 947

REFORMAS

En distintas sesiones celebradas por el Ayuntamiento de esta ciudad, hemos oído al concejal señor Baz ingresar de la corporación la pronta reforma de la construcción de aceras en los tres lados exteriores de nuestra plaza Mayor, en igual forma que está el lado que corresponde al edificio consistorial.

No necesitamos decir que la tal reforma es sumamente simpática á **EL ADELANTO**, como lo son todas aquellas que entrañan mejora para la población en que vivimos.

Varias veces nos hemos ocupado de este asunto, y ahora creemos que es la ocasión oportuna de acometer esta citada obra, precisamente cuando el Ayuntamiento ha acordado iluminar profusamente la plaza Mayor, con la colocación de una lámpara incandescente de fuerza de 10 bugías en cada arco.

Esta mejora que hemos nombrado últimamente, debe ir acompañada de la construcción de aceras exteriores, pues aparte de la comodidad que reportaría á los habitantes de Salamanca, ganaría mucho la belleza y la simetría de nuestra soberbia plaza.

Además, con las obras que se originarían, se alcanzaba un resultado práctico de favorables consecuencias para nuestros obreros.

Existen, por desgracia, en la época actual, la más crítica por cierto, muy pocas obras donde los obreros puedan dar su trabajo á cambio del pan necesario para su vida.

Por eso las obras de referencia tendrían á ser un alivio para la clase proletaria.

La comisión de Obras, á la que ya hemos tenido ocasión de aplaudir, por su celo y actividad en el poco tiempo que lleva funcionando, debe ocuparse en éste asunto y acometerlo con decisión.

La instalación de la luz eléctrica en la forma acordada por la citada comisión; la construcción de las aceras exteriores, y la realización del proyecto que el señor Núñez Izquierdo anunció en la sesión última que celebró el Ayuntamiento, relativo á la colocación de una estatua en el sitio que hoy ocupa la fuente de la plaza, y en la parte más superior de aquella una lámpara incandescente de cinco mil bugías de fuerza, son tres proyectos que por sí solos bastan para dar fama á la comisión de Obras y al Ayuntamiento que los realice.

Esperamos de la comisión de Obras que no descuidará esta reforma, con la cual se hará acreedora al aplauso público.

Cultos

Santos para mañana.—Santos Augusto y Crisolio, obispos; Aduco, Amaucio y Teodoro, mártires; Lorenzo y Moisés, obispos; Nivardo, monje; Ricardo, rey de Inglaterra; Romualdo, fraile; Tresano, presbítero, y Santa Juliana de Bolonia, viuda.

Clerecía.—El ejercicio mensual al Sagrado Corazón.

Tribunales

Señalamientos para mañana.—Se verán ante la Audiencia de lo criminal, dos causas, instruidas la primera en el juzgado de Salamanca y la segunda en el de Bejar.

En la primera aparece como procesado Valentín Sánchez, por el delito de hurto. El ponente de la causa, es el señor Gayoso; el teniente fiscal, está encargado de la acusación; el letrado señor Orea (D. R.), de la defensa, y la representación del procesado, la tiene el procurador señor del Estal.

En la segunda se persigue el delito de lesiones.

Es procesado Juan Matos. El señor Gayoso, es el ponente; acusará, el señor Becerra; defenderá al reo, el señor Vila, y es procurador, el señor Ledesma.

Casa de socorro

Médico de guardia para mañana.—Don Guillermo Hernandez.

¡TRISTE REALIDAD!

Aquella tarde había sido la más cruel de toda su vida.

Fernando, cuando salió de la facultad, llevaba en su cerebro un cúmulo de ideas científicas, atrevidas y valientes, con las cuales soñaba hacerse casi inmortal.

Había leído en los libros, aquellos tan áridos, mil y mil procedimientos quirúrgicos practicables en las distintas y numerosas enfermedades, que había estudiado.

El creía de buena fé, que todos aquellos triunfos que había visto en letras de molde, eran ciertos y concluyentes, y pensaba que también él, alcanzaría los laureles que habían conseguido los que aquellos habían escrito.

En su imaginación exaltada por el entusiasmo, desarrollaba enfermedad y después se figuraba él mismo, que hacía las operaciones más difíciles y complicadas, para salvar á los enfermos; casi siempre, aunque imaginariamente, conseguía la victoria.

Se había casado apenas abandonó las aulas, con una hermosa joven, de la cual muy pronto tuvo un precioso niño, que era su encanto.

Fernando ejercía la medicina con placer inmenso; llevaba la dicha y el consuelo á los enfermos, y se consideraba feliz, completamente feliz, con su suerte.

Un día, cuando rendido de visitar enfermos llegó á su casa, le salió como siempre, su pequeño hijo al encuentro y Fernando lo tomó en brazos, besándolo y acariciándolo con ternura infinita.

Al día siguiente, el niño empezó á sentirse mal y pocas horas más tarde, se presentó la enfermedad que tanto miedo infundía á su padre; la difteria.

Cuando Fernando se convenció de que no era otro el mal que aquejaba á su hijo, púsose densamente pálido y sin perder un instante, instituyó un tratamiento conveniente á fin de poner dique á los progresos de esa cobarde y maldita enfermedad.

Pero los medicamentos fueron inútiles; el mal progresaba, y pronto desaparecería de aquella casa tan feliz no hacía mucho, aquel niño que tantas venturas significaba para sus padres.

Fernando dudó mucho; lo que él hubiera hecho al instante tratándose de un extraño, no se atrevía á hacerlo con su hijo.

La traqueotomía le infundía miedo cervical, pero comprendió que no le quedaba otro medio, y resuelto á jugar el todo por el todo, él mismo incindió los tejidos de la traquea de su pobre hijo, hasta conseguir que el aire penetrase en sus pulmones.

Su esposa no había querido presenciar la terrible operación y solamente un practicante amigo de Fernando le había ayudado en los distintos detalles de la operación.

Pero nada; al poco rato de practicada aquella, ya los bordes de la herida estaban blancos, recubiertos de las falsas membranas diftéricas.

Y cuando vió á su hijo levantar la cabecita y sacar las manos, buscando aire para sus pulmones, sintió un terror inmenso que se reflejaba en su semblante pálido y descompuesto.

De pié en medio de la estancia; inmóvil, fijo en su sitio, con la vista fija también en su hijo, cruzado de brazos, silencioso y con el cabello en completo desorden, parecía la estatua de la desesperación.

De pronto, se volvió; lanzóse por la puerta del gabinete y salió á la calle medio loco en busca de aire, porque se asfixiaba y se moría.

Allí quedó en la habitación del niño, alumbrada débilmente por una lámpara, la madre, teniendo en su regazo á aquel hijo de sus entrañas, regando la herida de éste con las lágrimas que brotaban de sus ojos, pensando tal vez que ellas iban á ser el medicamento que había de destruir las membranas diftéricas.

Fernando vagó largo rato por la población, como un loco, hasta que cansado de caminar, entró en un café y en el sitio más oscuro se sentó.

De su rostro había desaparecido la tristeza, y solo se notaba en él, una sonrisa irónica y terrible, que daba miedo.

Pidió rom y más rom; y cuando hubo apurado infinidad de copas que le trastornaron y envilecieron, seguía pidiendo ¡alcohol! ¡más alcohol! ¡mi hijo se muere; pues, alcohol, mucho alcohol! ¡él matará las penas mías!

Y pedía más; y no se cansaba; hasta que ya no pudo tenerse en el diván y cayó á un lado, vomitando todo lo que había ingerido.

Acudieron los dependientes del café y entre dos de éstos le condujeron á su casa.

Ya habían dado las doce de la noche cuando le entraron en la habitación del niño.

Penetró en esta, tambaleándose y riéndose, de un modo sarcástico.

Se acercó á su pobre esposa que permanecía aún en la misma actitud en que la había dejado y sin cuidarse de ver al niño, pretendió besarla en la frente.

—No me beses, Fernando; no quiero que me manchen tus labios envilecidos en el vicio; déjame; compadecete á tu hijo; ¡ten lástima de mi dolor!

¡Qué tenga lástima.... já, já; mi hijo, bueno, María, saca rom, quiero emborracharme; mira, Juanito se muere, ya está muertol

La pobre María miró asustada á su hijo que había acabado de espirar en aquel mismo instante, dejando en su rostro una sonrisa angelical.

María prorrumpió en llanto amarguísimo y Fernando en el paroxismo

de la borrachera, empezó á reirse de un modo que hacía temblar.

Sin mirar á su hijo muerto salió del gabinete y en medio del pasillo cayó, y allí estuvo durmiendo toda la noche, mientras María velaba inconsolable el cadáver de su hijo.

Cuando despertó por la mañana Fernando, pronunció una blasfemia horrible y maldijo la medicina que tan crueles desengaños empezaba á ofrecerle.

CROTONTILO.

QUISICOSAS

DE EXPEDICIÓN

III

Despertó don José de su letargo y enseguida buscó flores de almendro, con las cuales orlamos nuestras gorras, que más que gorras parecían tiestos: con el ansia de ver las maravillas otra vez del camino, fuimos presto tomando posesión de las ventanas que dan al precipicio, y al momento se oyó la voz de rúbrica que llama la atención del viajero, para que sin descuido tome plaza de su departamento. La máquina cargada y prepotente lanzaba por sus bocas igneo aliento llena de fuego, de vigor y vida, preparada á subir trescientos metros que hay entre Fregeneda y Barca de Alba de declive, lo menos. Sonaron el silbato y la campana; púsose la gran mole en movimiento; nubes de humo incendiado quebraron la pureza de los cielos; el suelo trepidó; roncós sonidos la máquina lanzó rompiendo el viento crugió el puente que sirve de lazo material á los dos pueblos de la histórica Iberia, y avanzando por la pendiente, de terrible acceso, llegamos pronto al túnel, luego al puente, y túneles y puentes recorriendo, contemplamos de nuevo el panorama que en la mañana iluminaba Febo, y que ahora el crepúsculo iba en sus dulces sombras envolviendo. Llegamos de regreso á Fregeneda donde hay carabineros que registran maletas y baules á todo viajero; mas como el *contrabando* que traíamos se estaba asimilando á nuestros cuerpos, nos marchamos derechos á la fonda preguntando por caldo de *puchero* que tomamos; caliente, muy caliente con pasta de fideos, garbanzo y lo demás que hace el cocido, y que lo agradecemos con exceso. Cerró la noche; del café la esencia no hizo mella ninguna en el cerebro, y tendidos en nuestras almohadillas nos entregamos á profundo sueño, del que no despertamos hasta el punto de echar el tren en Salamanca el freno.

He olvidado detalles infinitos como son, por ejemplo, que nos hartamos de cebolla cruda que sirvió de entremés en el almuerzo. Que compramos pimientos en vinagre y aceitunas más duras que los cuernos en la misma taberna donde vimos las doncellas de á dos riales y medio. Que Ramiro montó en un horriquillo que tendría de altura medio metro y que siendo él tan largo, le arrastraban las piernas por el suelo. Que hablamos de un *David*, no israelita que le decia á un aspirante á yerno,

que no se casaría con su hija *manque* tuviese no sé qué, en el cuerpo. Que Julio se paraba deleitado mirando á los almendros y que al ver los naranjos, sonreía recordando á su Málaga, su pueblo; que yo no me cansé de pedir flores al señor don José, ¡buen chico, bueno! y en fin, que nos pasamos el gran día, que es igual que decir, un día *al pelo*.

(Ya se acabó.)

Diario local y provincial

Según el acta de arqueo publicada por la comisión permanente de pósitos, la existencia en caja para el mes actual asciende á la suma de 12.717 pesetas y 77 céntimos.

En el local de costumbre se reúne hoy la Junta de Sanidad, para tratar varios asuntos del ramo.

A una lavandera le fueron robadas ayer varias prendas de ropa que había tendido al sol.

El ratero no pudo ser habido.

En breve se verá en esta Audiencia de lo criminal, la causa seguida á don Agustín Pan y Veira, director que fué de *La Concordia*, por un artículo que se publicó en el citado colega y en el cual se comentaba el célebre *Cuento del Guipuzcoano*, del que se ha declarado autor el señor Romero Robledo.

El fiscal pide para el señor Pan y Veira la pena de cuatro años, ocho meses y veintinueve días de prisión correccional, y dos mil quinientas pesetas de multa.

El defensor del procesado, señor Zugarondo, solicita en su escrito de conclusiones provisionales, la libre absolución de su defendido.

Hemos oído asegurar, que la Sala de lo criminal ha denegado parte de la prueba propuesta por el letrado defensor. Entre ella figura la comparecencia en el juicio, como testigo, el señor Romero Robledo.

Tenemos entendido que el alcalde señor Pollo tiene el propósito de establecer, con carácter de interinidad, un servicio de vigilancia nocturna, del cual estarán encargados los agentes municipales.

Consideramos acertado el pensamiento del alcalde, teniendo en cuenta la proximidad de los carnavales y el escaso número de guardias de vigilancia que en la actualidad existen en nuestra población.

El Casino de la Unión dará dos grandes bailes de máscaras en las noches del 15 al 22 del corriente, que darán principio á las nueve y media.

Asimismo el día 13, de siete á diez de su noche, dará la misma sociedad un baile infantil que promete ser tan brillante como los de años anteriores.

Aplaudimos la invitación que la Junta Directiva nos hace para estas fiestas, á las que concurremos infaliblemente, por los ratos de esparcimiento que proporcionan.

De nuevo se nos dan quejas de la intrusión de algunas mujeres que, sin título para ello, están asistiendo á partos, abusando de la ignorancia y con grave daño de la humanidad.

No tardaremos quizá en dar á conocer

hechos concretos de esta denuncia que hoy damos con carácter general.

Bajo la presidencia del señor Pollo se reunieron ayer los tenientes de alcalde y los directores de la prensa local para acordar la forma de distribuir la tercera parte del producto de la suscripción popular, que como saben nuestros lectores, se destinó para el desempeño de ropas.

Después de una lijera discusión, en la que intervinieron todos los señores reunidos, se acordó encargar á los alcaldes de barrio que recojan en sus respectivos distritos las papeletas de empeño que no excedan de dos pesetas.

La cantidad de que se dispone para el preindicado fin, asciende á mil quinientas y pico pesetas.

El *Boletín oficial* de la provincia correspondiente al día de ayer, publica la cuenta de los ingresos obtenidos y pagos satisfechos por la Caja de Socorros para labradores y ganaderos fundada por los excelentísimos señores condes de Crespó-Rascón, desde el día 10 de Junio de 1887 hasta el 31 de Diciembre de 1889.

El resumen de las operaciones realizadas por aquella institución arroja el siguiente resultado:

Importan los ingresos y existencia en la Caja de depósitos.	1033894 19
Id. los pagos.	610880 10

Existencia en metálico y especie valorada. 423044 09

Situación de las cuentas en 31 de Diciembre de 1889.

Metálico en el Banco en cje á nombre de la Junta.	390000 »	} 423044 09
Id. id. á nombre del Administrador.	6600 »	
Id. en operaciones.	8343 81	
Especies valoradas.	18098 28	
Préstamos efectuados.	269649 »	
Fincas.	1529168 74	

Mobiliario.

Formalizado en 1887.	167 »
Satisfecho por la Junta actual.	4063 63
Total.	4230 83
Baja del 5 por 100 por razón de deterioro.	211 55
Diferencia ó saldo de esta cuenta.	4019 28

Situación en 31 de Diciembre 1889.	2223881 11
Id. en 10 de Junio 1887.	1939010 60

Diferencia. 286870 51

El comité republicano coalicionista de esta ciudad, invitará á los republicanos á un *the*, que se celebrará el 11 de Febrero, para conmemorar la fecha de la proclamación de la República española.

Un matrimonio que habita en la calle de la Cárcel, promovió anteanoche un fuerte escándalo que hizo precisa la intervención del sereno, quien condujo á la prevención al marido por obstinarse éste en acometre á su esposa con un cuchillo de largas dimensiones.

Avanzan con gran rapidez las obras para la instalación del alumbrado eléctrico en la calle de San Pablo.

A tenor de lo que dispone el artículo 59 de la ley de 28 de Diciembre de 1877 la comisión inspectora del censo ha comenzado á publicar en el periódico *Oficial* de la provincia la lista general formada de los electores para diputados Cortes, correspondientes al distrito de Béjar.

El quinto teniente alcalde señor Peñalón el concejal señor Veira y el visitador interno de mercados señor Merchante, fueron ayer una visita á varios establecimientos de embutidos de esta localidad. Ignoramos el resultado de la inspección practicada por dichos señores.

Por la Junta central de derechos pasivos del magisterio de instrucción primaria, han sido declarados con derecho jubilación los señores siguientes.

Don Miguel Escudero Herrero, con 65 pesetas; doña Nicomedes Hernando Merino, viuda de don Francisco García Gómez, maestro que fué de Aldensaca mientras no contraiga nuevo matrimonio á la pensión de 291 pesetas 65 céntimos anuales.

Don Manuel Fonseca y Petit, con 72 pesetas.

No habiendo podido ser citados por ignorarse su paradero y actual residencia, los mozos Leandro Pérez Holgado, Joaquín María Gervasio Peralta Arias, Francisco Martiño Bernal y Francisco Amador Martín, naturales de Mieza, hallándose comprendidos en el alistamiento de este pueblo para el reemplazo del año actual, sin que se tenga noticia de su inclusión en otro pueblo, se llama y cita para que concurren ante aquel Ayuntamiento á reclamar lo que su derecho conduzca, y el segundo Domingo de Febrero próximo al acto de la clasificación y declaración de soldados sino hubiesen sido incluidos antes del alistamiento.

Ha sido nombrada maestra interina de la escuela de Hoyos del Espino, doña Felisa Martín Rueda, con el haber anual de 312 pesetas 50 céntimos.

Hoy comienza en los pueblos correspondientes al partido judicial de Alba de Tormes, la comprobación de pesas y medidas.

A las dos de la madrugada de anteaño, fué curado en la casa de Socorro un sujeto que al abrir la puerta de su domicilio, se produjo una herida en la cabeza.

Por faltas de policía urbana, fueron multadas ayer en la alcaldía, más de veinte personas.

Por encargo de la señora doña Rosa Moreno, madre política del señor arquitecto municipal, se ha recibido en esta redacción, un donativo de cinco pesetas para alivio de la pobre mujer que ayer recomendaba *EL ADELANTO* y que vive en la plazuela de San Julián, número 6, piso segundo.

Dicha infortunada, tiene seis hijos de

...edad en la mayor miseria y á su
...arido en el Hospital, con una afección
...ve al corazón.
...La piedad despierta ante desdichas co-
...lo que ayer describíamos, y de nue-
...llamamos la atención de nuestros lee-
...res, para que envíen un socorro á aque-
...desgraciada, ya sea directamente á
...casa, ya á esta redacción.
...Que Dios premie á la señora Moreno,
...valioso donativo con que hoy enjuga
...amargas lágrimas de tan desdichada
...milla.

Hoy á las cuatro de la tarde, se reúne
...Junta Directiva de la Liga de Contri-
...yentes para posesionar á los vocales
...estos nuevamente elegidos en la últi-
...Junta general y para discutir el in-
...me que ha formulado, acerca de la re-
...ma de los tratados de comercio y de
...aranceles de aduanas.

Anoche se reunieron las comisiones de
...ciencia y Gobierno interior del Ayun-
...niento, para dar dictamen sobre la
...al orden que manda proceder á la
...nta del edificio que ocupa el café Suizo.
...El dictamen de las comisiones fué de
...formidad con lo que dispone la Real
...ón citada.

No nos habíamos ocupado de este asunto,
...razones de delicadeza fáciles de com-
...ender, sabiendo que el propietario de
...ADELANTO, es uno de los condueños
...café Suizo.

Sucedidos y ecos de la prensa

Horroroso incendio.—De Was-
...ngtón anuncian que ha estallado
...incendio en la casa de Mr. de
...Tracy, ministro de Marina.

Cuando despertó la señora de Tra-
...observó que su marido había per-
...do el conocimiento, asfixiado por el
...mo.

Trató la dama de llevarle hasta el
...león; pero sin lograrlo.
...Ella misma estaba ya frenética en
...mismo momento en que se fijó una
...cala en la ventana.

Saltó á ella la señora y cayó desde
...considerable altura, quedando
...ribilmente herida.
...Al cabo de una hora falleció.

Un bombero salvó á Mr. Tracy, si-
...en después de haber sufrido graves
...hemaduras.

La hija del ministro se dirigió á
...balcón del tercer piso, sin otras
...pas que las de dormir, y viendo
...no podía salvarse, se puso á
...ar, dirigiendo su mirada al cielo,
...permaneció así hasta que la en-
...vieron las llamas y la abrasaron,
...abando con la existencia de la in-
...liz doncella.

Su aya, que se hallaba en otra ha-
...ción, murió abrasada también.
...Mme. Wilmerding, hija, y la seño-
...a Wilmerding de Tracy, se arroja-
...n á la calle desde el segundo piso,
...están gravemente heridas, pero se
...nfía en que se salvarán.

Expedición al Polo Austral.—Un
...grama de Sidney, dice que Nor-
...skiold prepara una expedición al
...lo Austral, habiendo fijado la mar-
...a para Mayo de 1891.

La sociedad Geográfica de Austrá-
...contribuirá á los gastos de esta ex-
...ción, cuyo principal objeto es ha-
...descubrimientos en aquellas mis-
...rosas regiones.

Alquileres productivos.—Sabido
...es que el presupuesto de París com-
...prende cantidades muy crecidas y
...que puede motivar la envidia de al-
...gunas potencias de corta importan-
...cia.

En él se hallan pormenores intere-
...santes. Vamos á señalar algunos.

Del alquiler de las sillas, resultan
...111.000 francos en el Bosque de Bo-
...lonia y los Campos Eliseos, 29.000
...francos en el bosque de Vincenes y
...los varios paseitos cerrados con rejas.

Los varios alquiladores para carte-
...les y anuncios, pagan 14.840 francos
...por las columnas dedicadas á los tea-
...tros, 28.000 francos por los retretes
...públicos y 91.000 francos, por las ca-
...sitas vendiendo periódicos

El alquiler de una parte de las ace-
...ras delante de los cafés, para mesas,
...y delante de otras tiendas para mues-
...tras, suministra unos 830.000 fran-
...cos, pero esa cantidad, pareció muy
...reducida al Ayuntamiento y sin du-
...da la subirá en el próximo presu-
...puesto.

En los Campos Eliseos están al-
...quilados: el circo de verano, por
...25.000 francos, el nuevo panorama,
...por 10.000 francos, el antiguo pano-
...rama, por 15.220, el pabellón Le Do-
...yen, por 15.000, el pabellón de los
...Embajadores, por 28.900, el pabe-
...llón del Reloj, por 15.400, y así por
...este tenor, otras varias partidas.

**Remedio contra el sudor de los
...pies.**—Las personas que sudan habi-
...tualmente de los pies tienen un me-
...dio de salvar este inconveniente sin
...peligro alguno: basta enjugarse los
...pies al saltar de la cama y echarse en-
...cima algunas gotas de aguardiente.
...Los poros absorben este espíritu que
...entona el sistema general y le dá la
...fuerza necesaria para asimilarse una
...evacuación incómoda.

Servicio telegráfico de preferencia
(abono diario de 100 á 500 palabras)

QUE EXAMINEN A MANSI

Madrid 6.—En la sesión del Se-
...nado, el general Dabán interesó
...del ministro de la Gobernación la
...exención de los exámenes para los
...sargentos licenciados que preten-
...dan ingresar en la carrera de co-
...rreos.

El señor Capdepón negóse á
...acceder á la pretensión del general
...Dabán.

Este replica y dice, que lo equi-
...tativo sería empezar examinando á
...Mansi. (Grandes risas.)

EL CÓDIGO MILITAR

Madrid 6.—En la misma sesión
...se invirtió algún tiempo en discu-
...tir parte del código penal mili-
...tar.

EN EL CONGRESO

Madrid 6.—Al abrirse la sesión,
...el señor Romero Robledo quejóse
...de que el Gobierno no comunicase
...á las Cortes el fallecimiento del du-
...que de Montpensier.

Después continuó el debate po-
...lítico, tomando parte en la discu-
...sión los señores Cañellas, Baró y
...Pons, los cuales explicaron el pro-
...teccionismo que quería Cataluña.
...Mañana hablará el señor Martos.

Hay interés por escucharle, pues
...se supone que su discurso será de
...ruda oposición.

ELECCIONES EN EL CONGRESO

Madrid 6.—El señor Moret ha
...sido elegido presidente de la co-
...misión de presupuestos.

El duque de Almodovar del Rio
...ha obtenido también la primera vi-
...cepresidencia del Congreso.

EL CADAVER DE MONTPENSIER

Madrid 6.—Hoy saldrá de Sanlu-
...car de Barrameda el cadáver del
...duque de Montpensier.

Mañana viernes llegará conduci-
...do á la Certe; atravesará las calles
...más principales, y después de tri-
...butársele los honores régios, será
...trasladado al panteón del Escorial.

EL CÓLERA

Madrid 6.—El cólera morbo asiá-
...tico está causando horribles extra-
...gos en la Mesopotamia.

Se extiende rápidamente y se te-
...me su propagación á Turquía, en
...cuyo caso, era casi segura su visita
...á las naciones europeas.

EL DUQUE DE SEXTO

Madrid 6.—El duque de Sexto
...ha ingresado en el partido conser-
...vador.

LA LEY DE SECRETARIOS

Madrid 6.—El próximo lunes,
...continuará en el Senado la discu-
...sión del proyecto de ley, relativo
...á la carrera de secretarios de ayun-
...tamiento.

DIPUTADOS QUE SE PEGAN

Madrid 6.—Ayer tarde se pro-
...movió en los pasillos del Congreso,
...un altercado violentísimo, entre el
...general Salcedo y el diputado se-
...ñor Valle.

La causa ha sido, por pretender
...este último arrebatarse el distrito al
...general.

Varios diputados, evitaron con
...su intervención que el altercado
...tuviese consecuencias más desagra-
...dables.

REUNION MILITAR

Madrid 6.—Hoy celebrarán una
...importante reunión los jefes y ofi-
...ciales de la reserva, en la cual tra-
...tarán asuntos relacionados con su
...situación.

El ministro de la Guerra ha au-
...torizado la citada reunión.—NIETO.

ALMONEDA

Se hace de varios muebles, calle de
...Toro, número 44.
...Horas, de 11 á 1 de la mañana y de 3
...á 5 de la tarde. 8—d—8

Se venden de 18 á 20 huebras
...de tierra la mayo-
...ría de primera calidad, y 3 aranzadas de
...viña, en el término del Villar de Galli-
...mazo, partido de Peñaranda.
...En la administración de este diario in-
...formarán. —d—2

Café de Oporto

GRANDES CONCIERTOS DE ARPA

Todas las noches á las siete, tendrán lu-
...gar brillantes conciertos, por un aplaudi-
...do arpista italiano.

A las SIETE de la noche.

Se vende ó se cambia una casa
...nueva, deplanta baja,
...y sin número, en el Pozo Hilera.
...En la misma darán razón. —d—2

RAFAEL BRIZUELA
DIAMANTISTA

Construye y compone toda clase de
...alhajas.
...Se compra oro, plata y platino y obje-
...tos antiguos.

ISLA DE LA RUA —d—10

Tronco de jacas para tiro y silla, con
...guarniciones comple-
...tas. En el Hotel del Comercio, darán
...razón. —d—7

Se traspaşa la tienda de la calle de Za-
...mora número 9.
...En la misma casa darán razón.—d—2

MANUEL MILLAN
Escultor Pintor y Dorador

Todo cuanto abarcan estos artes se eje-
...cuta con gusto, esmero y solidez á pre-
...cios moderados.

Especialidad en la recomposición de
...imágenes de talla por deterioradas que se
...hallen.

Se dibuja para bordar.
...Taller: Cárcel nueva núm. 6 bajo iz-
...quierda. —d—6

SOCIEDAD COOPERATIVA

Por acuerdo de la Junta de Consejo de
...gobierno y administración de esta Socie-
...dad, los señores socios de ella pueden re-
...coger las utilidades que han devengado
...sus acciones en el año último, todos los
...días no feriados del 8 al 28 de este mes,
...de diez á doce de la mañana, en las ofi-
...cinas de la Gerencia.

Salamanca 3 de Febrero de 1890.—El
...Presidente, Mariano Reimundo. 4—d—2

PROBAD

Y os convencereis contra el dolor de muelas
...Unico antidontálgico que calma los
...dolores instantáneamente sin ulteriores
...perjuicios para el paciente. Precio del
...frasco, UNA PESETA.—BAJADA DE SAN
...JULIAN, 29, Barbería de Funcia. —d—5

CLINICA ESPECIAL
DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

D. CAYO ALVARADO

Profesor libre de Oftalmología,
...Médico-Oculista honorario de los estable-
...cimientos de Beneficencia Municipal
...y Provincial de esta ciudad

Salamanca, Consejo, núm. 47, pral.

HORAS DE CONSULTA
Mañana, de 11 á 1 Tarde, de 3 á 4
—d—18

Imp. de NUÑEZ—Salamanca

Precios económicos

SECCION DE ANUNCIOS A LOS ANUNCIANTES

Precios económicos

Anuncio de este tamaño **CINCO** céntimos de peseta cada inserción.

Anuncio de este tamaño **DIEZ** céntimos de peseta cada inserción.

Anuncio de este tamaño **QUINCE** céntimos de peseta cada inserción.

Anuncio de este tamaño **VEINTE** céntimos de peseta cada inserción.

Anuncio de este tamaño **VEINTICINCO** céntimos de peseta cada inserción.

El gran Gimnasio Higiénico, que tan excelentes resultados está dando en Salamanca, se ha trasladado a la **PLAZA MAYOR**, entrada por el callejón del Parador de los Toros.

HORAS DE CLASE: Por la mañana, de nueve á once, de once á una, clase especial para señoritas, de cuatro á cinco en el colegio de San IGNACIO DE LUYOLA, para adultos es de cinco en adelante en el ÚNICO Gimnasio higiénico que existe en esta ciudad, Plaza Mayor.

HONORARIOS: Al mes 30 reales. Pago adelantado. —d—35

SE VENDE una fábrica de cortidos, en esta población, y la casa que dá frente á Santo Domingo, en la plazuela del mismo nombre, grande y espaciosa, y propia para conservar embutidos. En la administración de este periódico, Corriño, número 28, darán razón. —d—31

En el taller de cal-

derería y estufista de JOSÉ CHIMENO, Afueras de la Puerta de Zamora, Salamanca, se hacen todo género de reparaciones en máquinas de vapor.

Se montan toda clase de estufas y cocinas, garantizando todos los trabajos. —d—35

Venta de casa

Se vende la señalada con el número 4 de la Cuesta Grieta.

En la administración de este periódico, Corriño 28, darán razón. —d—23

Es una verdad innegable en el comercio, de que el que más anuncia, más vende. Los comerciantes de pequeñas localidades, creen que es casi un descrédito para el establecimiento, porque anuncien sus géneros en cualquiera forma, y no hay tal cosa. En todas las naciones del mundo y en las poblaciones más importantes, todos los comerciantes é industriales anuncian sus géneros y productos, sin que merme en lo más mínimo la importancia de sus establecimientos.

Hay comerciantes é industriales que se gastan en un año 50 ó 60 mil duros en anuncios y ninguno se ha arruinado por esto, al contrario, han ganado mucho dinero. Teniendo en cuenta estas razones, hemos dispuesto establecer una tarifa de precios muy económica, para que todo el mundo pueda anunciar barato, y estamos seguros que conocerán pronto las ventajas.

Estos precios son para los anuncios de treinta inserciones ya sean diarias ó alternas; los de menos de treinta y los de la plana primera, serán á precios convencionales, pero siempre económicos.

Los anuncios se remitirán á la Administración de este diario, Corriño, 28, ó á los talleres del mismo, calle de Ramos del Mauzano, (frente al Hospital), á cualquiera hora del día ó de la noche.

También se insertan comunicados y reclamos á precios sumamente económicos.

Anuncio de este tamaño **CINCUENTA** céntimos de peseta cada inserción.

Anuncio de este tamaño **VEINTICINCO** céntimos de peseta cada inserción.

Anuncio de este tamaño **QUINCE** céntimos de peseta cada inserción.

Anuncio de este tamaño **DIEZ** céntimos de peseta cada inserción.

Anuncio de este tamaño **TREINTA** céntimos de peseta cada inserción.

Anuncio de este tamaño **CUARENTA** céntimos de peseta cada inserción.

A los vendedores de fincas

En la administración de este periódico Corriño, 28, se encargan de la venta de casas, tierras, ó cualquiera cosa que desee vender, sin que por los anuncios el periódico, se lleve cantidad alguna, la finca no se vende, y si ésta se vende una módica retribución. —d—35

SE ARRIENDA una espaciosa habitación

la Casa de la Tierra, propia para una escuela, por haber estado ocupada por el municipal de niñas.

Darán razón en el Café Suizo. —d—

SE VENDE la casa número 3

de la calle de Zamora. En la misma darán razón.

BOLETÍN DE VENTAS

DE

BIENES NACIONALES

Se ha publicado el número 19, correspondiente al 27 de Enero de 1890, anunciando basta de fincas en el juzgado de Sequeros.

Se admiten suscripciones en imprenta de este diario. Número suelto 4 rs.

LA FUNERARIA

á cargo de

MANUEL RODRIGUEZ

28, Corriño, 28

Coches de lujo, 1ª

2ª y 3ª, lo mismo

para los adultos que

para párvulos



Verdadera economía y moralidad

Retros-arcas de hierro galvanizado desde

50 á 2.500 pesetas.

Esta casa se encarga de practicar todas las diligencias, presentando las tarifas con el coste total del precio de los funerales de lujo, de primera, segunda, tercera y cuarta; y como lo que hace falta en estos casos, es evitar abusos que suelen cometerse aprovechando el dolor de las familias, es por lo que, encargándolo todo á esta casa con arreglo á las tarifas, encontrarán positivas ventajas.

Único depósito en esta provincia de la casa **THE-FUNERAL**, Alcalá, 60, Madrid.

Servicio permanente de día y noche

28-CORRIÑO-28